责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 90后"海王"诈骗15名女性140万元

## 被判处有期徒刑 10 年 6 个月

□记者 季张颖 通讯员 杨莹莹

本报讯 "没错,他之前就是这么骗了 我十几万的!""姐妹快跑,我被他骗财又骗 色,他就是个满嘴谎言的渣男。"在接连联系 过几个女孩之后,小敏才真正相信:自己曾经 以为走进了眼前这位成功人士的心房, 却只 是"游"进了他诈骗 15 名女性的"池塘"…… 近日,经闵行人民检察院提起公诉,被告人魏 某某因犯诈骗罪被判处有期徒刑 10 年 6 个 月,剥夺政治权利1年,并处罚金。

2021年2月,小敏在短视频平台上偶 然结识了一名自称做工程承包的男子魏某 某。聊了一段时间之后,魏某某开始对小敏 展开猛烈的追求攻势,两人随后便确定了恋

网恋"奔现"后,魏某某一边描绘着二 人甜蜜的将来,一边给自己打造"成功人 士"的人设。但恋爱后期,魏某某多次以做 工程赔钱、银行卡被冻结等理由从小敏那里

去年7月20日一早,小敏起床时发现

魏某某竟然趁其睡着时, 私自解锁小敏手机, 将小敏账户中的 2000 元钱转到了自己的账户 中。"这样的事情不止发生了一次。一开始他借 的钱都能还上,但后来他直接说自己回老家了, 也不还钱了。他说自己还欠了别人钱,也都还不 "小敏回忆起当时的场景,仍然感到气愤

2021年10月的一天晚上,魏某某又找到 了小敏希望能破镜重圆。然而此刻的小敏也留 一在经过魏某某同意后,小敏查看 了他的手机,并偷偷把魏某某经常聊天的几个

女网友的联系方式记录了下来。

在跟这几位女网友聊天的过程中, 小敏震 惊地得知这几个女孩和自己的遭遇一模一样。 竟然有这么多女孩子被他骗财骗色,而这个 渣男骗来的钱也大都被他用在了赌博上。"小 敏幡然醒悟,并联合其他女孩一起向公安机关

经查证, 魏某某通过社交网络平台, 先后 或同时与15名被害人发展恋爱或暧昧关系, 并以工程项目欠款、资金周转、投资现货为由 先后骗取各被害人钱款共计140余万元。

## 虚构"国"字头部门诈骗70余万元

法院以诈骗罪判处有期徒刑10年6个月

□记者 夏天 通讯员 韩慧

本报讯 "国家中医药管理局乳腺病 中医药物研究所所长"的头衔与公章乍一 看挺能唬人, 然则却是不法分子私刻 "国"字头公章用于诈骗 70 万元的虚构名 号。近日经杨浦区人民法院审理,以诈骗 罪判处被告人许某某有期徒刑 10年6个 月,剥夺政治权利1年,并处罚金5万

2017年5月,被告人许某某经他人 介绍结识了魏某。许某某称自己有一个 "北京地铁便利车" (以下简称"便利 (以下简称"便利 车")项目,由北京城投集团主办,北京 市民政局负责签合同,并称自己拿到了一 部分承包权,但启动资金还差30万元。 许某某带着魏某去地铁站考察,称他本人 已经承包了几辆车,且已经有利润了,劝 魏某一起投资。魏某信以为真, 当月就将 30万元投资款汇给许某某。许某某拿到 钱款后,用于归还债务和个人花销。

时隔不久,魏某趁去北京出差之际, 想去看下"便利车"项目的进展,却被许 某某找了多种理由推脱。

2017年7月,为掩盖真相,许某某 再生一计,又提出"中医药物研究所"项

目,同时拿出了"国家中医药管理局乳腺病 中医药物研究所所长"等头衔的名片和相关 公章给魏某看。魏某被许某某华丽的头衔所 骗、深信不疑,不久又将40万元汇入许某 某账户。而许某某为了稳住魏某,竟"用心 良苦"地租用办公场所,还在次月精心举办了一场"中医药研究所"的成立挂牌仪式。 后因项目迟迟得不到收益以及许某某的多次 推诿搪塞,魏某才恍然大悟,发现是骗局, 向公安机关报案,后许某某被抓获。

庭审中,被告人许某某仅承认"中医药 物研究所"是虚构的,但坚称"便利车"项 目是真实存在的, 称其曾与负责该项目运营 的北京某餐饮管理有限公司达成合作意向, 对方将合作协议发送至其邮箱内,后因魏某 一直没去北京才导致无法与对方签订合作协 议。但是公诉机关提供的证人证言和相关单 位出具的证明材料均证实, 上述两个项目均 为虚构

杨浦法院经审理认为,被告人许某某以 非法占有为目的,虚构事实骗取他人钱款, 数额特别巨大,其行为已构成诈骗罪,应予 处罚。被告人许某某已全额退赔并取得被害 人谅解, 可以酌情从轻处罚。最终法院以诈 骗罪判处许某某有期徒刑 10年6个月,剥 夺政治权利1年,并处罚金5万元。

#### 神秘"小房间"内暗藏"流量造假"

## "手机墙"刷量骗取推广费69万元

通讯员 姚彦静 陈宇昂

安装一款刷流量"神器", 50 多部手机组 成的"手机墙"竟可反复模拟不同的用户完成 点击广告链接并下载安装 APP 的动作,以达 到虚增下载量的目的。短短4个月,受害公司 因此被骗取推广费 69 万余元。

今年7月25日,经普陀区人民检察院提 起公诉, 法院以合同诈骗罪, 分别判处被告人 刘某某、陈某某有期徒刑3年2个月和2年, 并各外罚金。

#### 安装客户端不使用 "小房间"暗藏玄机

2021年8月,某网络科技公司工作人员 到公安机关报案称, 怀疑公司被诈骗推广费。

据介绍,该公司旗下设有一个专门的业务 推广网络平台,符合条件的广告媒体公司可在 该平台上注册媒体账号并网签推广合作协议, 帮助公司完成旗下各类客户端的推广任务,公 司则根据该媒体账号推广所得的下载及安装量

一个月前,公司技术人员在后台巡查过程 中发现,公司旗下一款 APP 存在大量异常下 载和安装情况:设备型号、参数与真实手机不 符, 且都只通过 4G 网络联网; 大量用户只有 下载和安装,没有任何的登录注册,使用时长 也均为零。进一步分析后台数据,公司发现该 APP 近期的下载安装量,与真正运行使用的 情况有着巨大的落差。

经回溯分析,该批异常下载量均来源于7 个媒体账号推送的广告链接,而这7个媒体账 号的资金流向又全部指向一家推广公司。

2021年9月中旬,民警在一座不起眼的 写字楼内找到了该推广公司的负责人、被告人 刘某某与商务陈某某,与他们一同被发现的还 有一间"闲人免入"的"小房间"。打开房门, 赫然映入眼帘的便是一整面"手机墙",整整 齐齐的 50 余部手机还在闪烁运行着,大大小

原来,这里的每部手机都装载了一种刷流 量程序,仅需连接主机电脑上的程序一次,手 机便可自动篡改参数,完成"刷机"。每刷机 一次,手机的各种设备信息就更新一次,进而 伪装成新手机,模拟不同的真实用户重复点击 广告链接并下载安装指定 APP。如此,仅仅 50 余部手机创造出了大批虚假用户,由此便 了广告点击量和下载安装量。

抓捕当日,民警在二人公司及住处查获大 量手机及若干笔记本电脑等电子设备。

#### 业绩不佳心生邪念 中间商借"壳"幕后操纵

检察官了解到,推广公司原本是被告人刘 某某开办的一家从事广告推广业务的正规公 司,通过寻找有一定用户量的 APP 或者网站 插入广告,完成客户要求的广告推送任务,事 后再按照比例抽成。2020年9月,由于公司 业绩不佳, 刘某某萌生了刷量骗取推广费的想

其间,做贼心虚的刘某某担心使用自己公 司注册会因骗取推广费给公司带来麻烦,为了 让自己的公司在这件事中"隐身",他伙同公司 商务陈某某找到7家下游流量推广公司,承诺 一定比例的收益分成达成推广合作。而后以这 些下游公司的名义在被害公司的推广平台分别 注册7个媒体账号并网签协议,承接流量推广 工作, 谎称可对真实用户进行广告推送。就这 样,二人一直以中间商的名义躲在幕后操纵。

经审查, 二人骗取被害公司广告推广费共 计69万余元。检察官认为,被告人刘某某、 陈某某以非法占有为目的,在签订、履行合同 过程中,骗取对方当事人财物,数额巨大,均 应当以合同诈骗罪追究其刑事责任。

今年7月25日,经普陀检察院提起公诉, 刘某某犯合同诈骗罪,被法院判处有期徒刑3 年2个月,并处罚金2万元;陈某某犯合同诈 骗罪,被法院判处有期徒刑2年,并处罚金1

## 因借钱赖账 昔日好兄弟反目

一人因故意伤害罪获刑

□见习记者 陈友敏 通讯员 沈欢欢

"爸爸,我室友欠我钱不 本 报 讯 还,我刚刚把他给砍伤了……"挂了电话 后,路某某将租房地址发给了父亲,并主 动拨通了 110……近日,嘉定区人民检察 院依法以故意伤害罪对被告人路某某提起

路某某和室友小张是老乡, 也是好同 学、好兄弟。中专毕业后,路某某和小张 先后来到了上海工作,一起在一家大型超 市从事送货工作,并合租在了同一屋檐 下,成为了好同事、好室友。平日里,两 人关系非常要好, 无论谁有困难另一方都 会主动伸出援手,可就是这般要好的两人 却因网贷还款金额问题发生冲突, 最终挥

2019年,小张喜欢上了玩网游,并 在里面充值了不少钱, 最终导致人不敷 出,依靠网贷度日。但小张并没有因此收 手,继续为了玩网游大手笔充钱,但网贷 平台额度有限,小张很快便将额度用尽, 于是,他转身问好友路某某借款。然而, 路某某的腰包并不富裕,这时小张提议让 路某某帮忙从网贷平台借钱给他,并保证 会连本带息全部归还。为了帮好兄弟,路 某某同意了,以自己的名义陆陆续续网贷 了不少钱借给小张。

2020年上半年,路某某让小张还钱, 小张还会三五百元一还, 但是到了下半 年,沉迷于网游的小张彻底没钱还了,路 某某看着手机上逐渐增加的利息,不停催促 着小张,可身无分文的他压根还不出。

今年2月24日傍晚,路某某又一次提 出让小张还钱,争执了一会儿后两人开始对 账, 小张表示他只需要再还 13000 元就算全 部还清, 路某某一听立马急了, 此刻他网贷 平台上提示的欠钱金额足足有8万多元,可 小张只认其中的本金 13000 元。路某某认为 对方想赖账,于是两人吵了起来,越吵路某 某越来气,逐渐丧失了理智,为了泄愤他随 手拿起放在一旁的菜刀就往小张身上砍去, 小张试图反抗, 扭打间路某某又砍了小张三 四下。出完气后,路某某停手问道: "后悔 不后悔?"小张回答道: "后悔! 早知道这 样,我应该早点把钱还你。"然后路某某将 菜刀随手扔在了床上,放走了小张。

小张离开后,路某某拨通了父亲的电 话. 将刚刚发生的一切如实告诉了父亲, 随 后便向公安机关报案自首。

到案后, 路某某对自己的犯罪事实供认 不讳,供述道:"当时气昏了头,就想着要 出气泄愤,其余也没多想"。经鉴定,小张 的伤势已构成轻伤。

承办检察官表示,被告人路某某与他人 争吵过程中为泄愤而持刀磨砍对方致轻伤, 其行为已触犯了《中华人民共和国刑法》第 二百三十四条第一款之规定,应当以故意伤 害罪追究其刑事责任。近日, 嘉定检察院依 法以故意伤害罪对被告人路某某提起公诉, 经人民法院审判, 判处被告人路某某有期徒 刑1年9个月。

### 上海天城拍卖行拍卖公告

受上海市高级人民法院委托,本公司自2022年9月17日(周六)至9月20日(周 二) 在 "公拍网" (www.gpai.net)、上海市公共资源拍卖中心 (黄浦区乔家路 2 号 1 号厅) 举行拍卖会。现公告如下:

公司地址:杨浦区控江路 1059 号(线下接

咨询电话: 021-65399288 021-65731200

本次拍卖分为: 在线 72 小时竞价和网络现 场同步拍卖两个阶段。

在线竞价阶段: 2022 年 9 月 17 日 10: 30 至 2022 年 9 月 20 日 10: 30, 竟买人资格 及出价带入网络现场同步拍卖, 其最高出价 为网络现场同步拍卖的起拍价。

网络现场同步拍卖阶段: 2022年9月20日 (周二) 10:30 开始至拍卖会结束。

-、拍卖标的: (【】内为保证金,单位

1、上海舜龙房地产开发经营有限公司持有

的威海天福国际投资有限公司 12%股权

【90 万元】

二、注意事项: (详见《拍卖特别规定》) 1、公告之日起接受咨询,咨询时间:2022 年8月5日-2022年9月16日。

2、竞买人在标的拍卖结束前,可在公拍网 上申请参拍并使用银联在线支付保证金, 获

得参拍权限 3、竞买人线下报名及交付保证金(银行转 账) 截止时间: 2022年9月16日 (周五)

15:00,保证金须在截止时间前到账。 4、保证金汇入账户:

户 名:司法拍卖资金监管专户25

账 号: 11015014027004

**开户行:** 平安银行上海市北支行